



МАТВИЕНКО АНАТОЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ родился 10 июня 1952 года в г. Донецке.

В 1974 г. Матвиенко А.Г. окончил с отличием химический факультет Донецкого государственного университета по специальности «Химик. Преподаватель химии». После службы в рядах Советской Армии в 1975 - 1978 г.г. обучался в очной аспирантуре Института физико-органической химии и углехимии (ИнФОУ) им. Л.М.Литвиненко АН УССР. Кандидатскую диссертацию по специальности «Физическая химия» защитил в 1980 г. С 1978 г. работал младшим научным сотрудником, а с 1983 г. – старшим научным сотрудником ИнФОУ АН УССР.

С 1981 года в течение четырех лет являлся Ученым секретарем Донецкого научного центра. В 1996 г. получил ученое звание старшего научного сотрудника. Докторскую диссертацию по специальности «Физическая химия» на тему «Жидкофазное окисление алкиларенов, реакционная способность их молекул и пероксирадикалов» защитил в 1999 г. В течение ряда лет являлся членом Специализированного ученого совета ИнФОУ НАН Украины по специальности «Физическая химия». С 1999 г. по 2001 г. работал в должности зам. директора инженерно-проектного института «Стиролинжпроект» ОАО «Концерн Стирол». С 2001 по 2005 г.г. - ведущий научный сотрудник Института физико-органической химии и углехимии НАН Украины.

В 2002 г. Анатолий Григорьевич начал преподавать в Донецком государственном медицинском университете им. М. Горького в должности профессора кафедры медицинской химии. В 2005 году под его руководством была создана новая кафедра фармацевтической и токсикологической химии, вошедшая в состав вновь организованного фармацевтического факультета. С 2005 по 2011 гг. А.Г.Матвиенко являлся заведующим этой кафедры. Для преподавания пяти химических дисциплин студентам фармацевтического факультета под его руководством были созданы и оборудованы учебные и научные лаборатории на базе общежития №1, создано полное методическое и лабораторное обеспечение педпроцесса, привлечены научно-педагогические кадры из Донецкого Национального университета и Института физико-органической химии и углехимии НАН Украины.

В 2011 году решением Ученого Совета ДонНМУ им. М.Горького были объединены три кафедры химического профиля: кафедра медицинской химии, кафедра биохимии и кафедра фармацевтической и токсикологической химии, заведующим новой кафедры химии был избран Матвиенко А.Г. На объединенной кафедре Матвиенко А.Г. читает лекции по органической, фармацевтической и токсикологической химии студентам – медикам и фармацевтам с 1-го по 5 курс. Студентам, обучающихся на английском языке, читает курс лекций по органической химии. Является автором более 20 работ научно-педагогического характера, в том числе 4 учебных пособий с грифами МОН и МОЗ Украины. Матвиенко А.Г. является экспертом лицензионного экзамена «Крок 1» по органической химии, лицензионного экзамена «Крок 2» по токсикологической химии.

Матвиенко А.Г. - автор около 80 печатных работ, в том числе 47 научных статей в ведущих научных специализированных изданиях Украины, России, стран дальнего зарубежья. Имеет 5 патентов на изобретения. Награжден бронзовой медалью ВДНХ «За успехи в развитии народного хозяйства СССР». Основным направлением научных интересов Анатолия Григорьевича является исследование кинетики и механизма реакций свободно-радикального окисления, изучение связи структуры и реакционной способности молекул и О-центрированных радикалов в этих процессах, квантово-химическая интерпретация результатов кинетических исследований.

Более 10 лет Матвиенко А.Г. в соавторстве с профессором кафедры физической и органической химии Донецкого национального технического университета Матвиенко В.Г. занимается разработкой новых химических технологий создания экологически чистых плитных материалов, которые защищены патентами и получили высокую оценку специалистов на IV Международном инвестиционном саммите (Донецк, октябрь 2013 г.).